

“Континенталь Менеджмент” саботирует перепрофилирование БЦБК

3 февраля 2005г. Москва. Как стало известно Гринпис, эксперты Всемирного банка, кредитуящего программу перепрофилирования Байкальского целлюлозно-бумажного комбината (БЦБК), всерьез думают о прекращении участия в этой программе. Банкиры крайне обеспокоены значительным отставанием от графика работ и реальной возможностью полного срыва проекта перепрофилирования комбината, отравляющего Байкал.

Проблема вызвана опасной позицией лесопромышленной компании «Континенталь Менеджмент» (КМ), управляющей комбинатом. Она нарушает планы по вложению в программу собственных средств и пытается пересмотреть список закупаемого оборудования.

В конце декабря 2004г. Всемирный банк провел инспекторскую проверку БЦБК, чтобы выяснить, как в реальности идет работа по перепрофилированию комбината. Инспекторов, в частности, особо интересовало, что сделано для введения в строй системы замкнутого оборота, гарантирующего полное прекращение сбросов комбината в Байкал. После этой поездки специалисты Всемирного банка целый месяц вели активные консультации, вызванные, как пояснили его представители, крайне неудовлетворительными темпами работы БЦБК и его управляющей компании «Континенталь Менеджмент». Сразу после новогодних каникул появились первые сообщения о том, что, если такое положение дел сохранится, банк будет рассматривать возможность выхода из инвестиционного проекта по перепрофилированию БЦБК.

Фактически, банкиры предъявили лесопромышленникам ультиматум - если до 5 февраля этого года «КМ» не представит конкретный план ускорения работ, финансирование проекта будет прекращено.

Как стало известно Гринпис, 3 февраля прошла встреча главы компании «БазЭл», владеющей «КМ» и 51% акций БЦБК, Олега Дерипаски и Джеймса Д. Вулфенсона, президента группы Всемирного банка. На эту встречу возлагались большие надежды, так как некоторые эксперты банка считают, что владелец «БазЭла» не знает или не понимает, что происходит на БЦБК. Более чем вероятно (если никаких подвижек после этой встречи не произойдет), Всемирный банк начнет консультации с российским правительством о вариантах выхода из инвестиционного проекта перепрофилирования.

Представители «КМ» воздерживаются от каких-либо комментариев. Руководство же БЦБК в лице заместителя управляющего директора по перепрофилированию Юрия Шмаева считает, что все в порядке: «КМ» и комбинат не отстают от ранее согласованных сроков. Однако существует доклад, специально подготовленный к инспекционной поездке экспертов Всемирного банка, где четко указывается на срыв сроков. Напомним, что, согласно Программе перепрофилирования БЦБК, система замкнутого водооборота должна быть запущена уже в 2006г., а весь первый этап программы должен завершиться к 31 января 2007г. По оценкам экспертов банка, выполнить эти работы в срок уже невозможно физически.

«Безответственность, возведенная в ранг политики, - так охарактеризовал сложившуюся ситуацию координатор байкальской кампании Гринпис России Роман Важенков. - После памятного визита В.Путина на Байкал и принятия решения о кредите на перепрофилирование, казалось, что проблема сохранения Байкала как общечеловеческого природного наследия наконец-то решится. Бодрые заявления о том, что этот очаг экологической и социальной напряженности ликвидируется, сыпались с самых высоких трибун. И вот печальный результат - российская власть опять доказывает свою недееспособность. Ну нет у нее возможности и желания добиваться реальных, необходимых стране результатов. Жители г.Байкальска, сам Байкал остаются в заложниках кучки безответственных бюрократов».

Помимо правительства, контроль за выполнением программы перепрофилирования осуществляла и Государственная Дума в лице председателя комитета по экологии Владимира Грачева. Однако депутат, видимо, был занят более «важными» проектами, к примеру, строительством Восточного нефтепровода.

Если Всемирный банк выйдет из проекта реперофилитования БЦБК, это станет очередным ударом по репутации не только Олега Дерипаски (хотя не исключено, что ему просто все равно), но и нашей страны в целом, так как кредит давался под гарантии правительства. Чтобы переломить ситуацию, нужны срочные и эффективные действия властей. Поскольку реагируют они только на указы сверху, похоже, придется президенту взять проект под собственный контроль.

За дополнительной информацией обращаться: 257-41-18/22, Евгений Усов, Роман Важенков.

Дополнительная информация.

БЦБК

Комбинат был запущен в эксплуатацию в 1966г. и с тех пор является, по сути, единственным предприятием, сбрасывающим свои стоки непосредственно в Байкал. Со дня принятия решения о строительстве, БЦБК остается в центре внимания общественности, и считается, что именно с выступлений против строительства ЦБК на берегу Байкала ведет свою историю общественное экологическое движение Советского Союза, а затем и России.

Акционерами БЦБК являются компания «Базовый элемент» (51%) и государство (49%). Управляет комбинатом ЛПК «Континенталь Менеджмент», основными акционерами которой являются «БазЭл» и «Банкирский дом «Санкт-Петербург».

В настоящее время ежедневный объем сбросов БЦБК в Байкал равен 120 000 кубометров сточных вод, содержащих значительные концентрации взвешенных веществ, хлорорганических соединений, нитратов, фосфатов, фенолов, сульфатов, серосодержащих веществ, производных лигнина, тяжелых металлов и т.д. Объемы атмосферных выбросов достигают 30 тыс. т. в год. Кроме этого, шламонакопители комбината содержат миллионы кубометров твердых токсичных отходов.

Город Байкальск не имеет собственных очистных сооружений, и бытовые сточные воды города проходят очистку на устаревающих очистных сооружениях комбината. Без строительства муниципальных очистных в Байкальске, решить проблему сбросов загрязненных вод в Байкал невозможно.

Первый этап программы реперофилитования БЦБК, единственный из трех прошедший госэкспертизу, предполагает в качестве основных мероприятий создание водозамкнутого цикла на производстве целлюлозы, исключение отбелки целлюлозы, снижение атмосферных выбросов и строительство очистных сооружений для Байкальска. На эти цели Всемирный банк предоставил БЦБК под гарантии правительства РФ кредит в \$22,4 млн под 10% годовых; еще \$11,1 млн должен выделить комбинат.

По оценкам экспертов EnviroData Ltd., проводивших независимую оценку стоимости реперофилитования комбината, данный проект обойдется в сумму в 3-5 раз большую, чем предполагается владельцами БЦБК, и как минимум в 53 млн долларов США. Однако это не столь большая сумма в масштабах российского бюджета, чтобы ставить на грань уничтожения уникальное озеро, хранящее в чистоте пятую часть (!) всех поверхностных пресных вод планеты.

Автор: Артур Скальский © Гринпис ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 3829 04.02.2005, 14:28 📌 494

URL: <https://babr24.com/?ADE=19479> Bytes: 6648 / 6626 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)